
Predlog poslanca Ivana H r i b a r j a in tovarišer. 
Slovenski narod dela, poslužuje se ustavno mu zajamčene 

pravice, na ustanovitev vseučilišča, da ne bodo akademičnim 
študijam posvečujoči se Slovenci prisiljeni obiskovati tuja vse

učilišča. Zahtevaoje, naj se ustanovi lastno slovensko vseučilišče, 
zadobiva na intenziteti zlasti od tistega časa, kar so se na vse

učiliščih na Dunaju in v Gradcu, na kateri so slovenski visoko

šolci v prvi vrsti nakazani, tako poostrile razmere, da Slovenci 
na teh vseučiliščih niso več ravnopravni akademiki, marveč se 
jih smatra za goste, ki se jih samo trpi in ki niti varstva aka

demičnih oblastev niso deležni. Dokazano je celo, da gotovi 
profesorji nemške narodnosti niti pri izkušnjah ne ravnajo s 
slovenskimi dijaki paritetiško. 

Bil bi greh na narodni eksistenci, če bi se slovenski na

rod živo ne zavzemal za usodo svojih sinov, ki so se posvetili 
višjim študijam, in iz tega vzroka je uraljivo, da so Slovenci 
spričo takih razmer v skrbeh za svoje sinove, ki študirajo na 
tujih univerzah, in da zahtevajo ne le ravnopravnosti z visoko

šolci drugih narodnosti, marveč tudi da profesorji z njimi enako 
ravnajo, kakor z drugimi dijaki. 

Slovensko vseučilišče v Ljubljani. 



Evidentno je, da se to ne da v današnjih razmerah, ko 
narodni predsodki vse bolj omejujejo čuvstvo pravičnosti, dru

gače doseči, kakor z lastnim vseučiliščem. 
Jasno je, da bi bila ustanovitev slovenskega vseučilšča v 

Ljubljani, na katerem bi se moglo nekaj predmetov poučevati v 
hrvaškem jeziku, tudi z občedržavnega stališča največjega po

mena, ker so južne kronovine monarhije nujuo potrebne močne 
vzpodbude za dušni in kulturni razvoj njih prebivalstva, kakršno 
vzpodbudo more dajati le vseučilišče. 

Pri presojanju te zadeve je tudi upoštevati, da sta vse

učilišči na Dunaju in v Gradcu nujno potrebni razbremenjenja, 
ki se da doseči le potom odhoda večjega števila obiskovalcev, 
saj se bo končno moralo tržišče pouka tudi pri nas iz učilnic 
prenesti v inititute in v seminarje. 

Z ozirom na te okoliščine je postala ustanovitev sloven

skega vseučilišča v Ljubljani nujna in neodložljiva državna po

treba, ki naj se uresniči v etapah tako, da se najprej otvori 
juridična fakulteta, za katero so potrebne učne moči že na raz

polaganje. V to svrho naj se pravočasno začne s stavbo po

trebnega poslopja, kar se tem laglje zgodi, ker sta se dežela 
Kranjska in deželno stolno mesto Ljubljana zavezali prispevati 
k stavbnim stroškom 600.000 K. 

Podpisanci predlagajo torej : Visoka zbornica izvoli skleniti: 
1. Vlada se poživlja, naj zakonodajnim potom zagotovi 

ustanovitev vseučilišča s slovenskim učnim jezikom v Ljubljani 
in naj vse priprave tako pospeši, da se bo mogla juridična fa

kulteta že leta 1909. otvoriti; 
2. V formalnem oziru naj se odkaže ta predlog vseuči

liškemu odseku, ki naj se izvoli in ki naj ima 36 članov. 
Na D u n a j u, 12. julija 1907. 
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